

Отзыв

на автореферат диссертации Д.М. Селиверстова «Антигерманская пропаганда в Великобритании накануне и в годы Первой Мировой войны», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Специальность 07.00.03 – всеобщая история.

Юбилейная дата начала Первой мировой войны продолжает привлекать внимание исследователей к широкому кругу проблем, связанных с этими трагическими событиями. Формулируются новые исследовательские задачи, открываются новые страницы истории. Тема, избранная Д.М. Селиверстовым для кандидатской диссертации, представляется актуальным и интересным исследованием, поскольку впервые в отечественной историографии осуществлена попытка комплексного изучения институтов и механизмов политической пропаганды в Великобритании накануне и в годы Первой мировой войны и дан анализ процесса формирования образа врага в общественном сознании британского населения. Такая постановка проблемы позволяет изучить методы и практику формирования и восприятия антигерманского образа через пропаганду в британских рекламных компаниях и периодической печати, проследить процесс мифологизации образа врага посредством изучения политических пропагандистских плакатов и отчетов официальных комиссий.

Автореферат состоит из двух частей. В первой содержится обоснование актуальности темы исследования, определяется его объект и предмет, обосновываются хронологические рамки, сформулированы основная цель и задачи, охарактеризованы использованные источники и степень разработанности темы в научной литературе. Соискатель останавливается на методологических основах исследования, раскрывает как традиционные, так и инновационные методы, описывает, на какой стадии работы и с какой целью им применялся тот или иной метод. В этой части Автореферата представлены новизна предпринятого исследования, а также основные положения, выносимые на защиту, которые представляются обоснованными.

Во второй части Автореферата описана структура диссертационной работы и передано основное содержание введения, двух глав и заключения, которые отражают заявленные соискателем цель и задачи исследования. Завершает Автореферат список работ автора, опубликованных по теме диссертации, в том числе статьи, опубликованные в периодических изданиях, рекомендованных перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ.

Тексту Автореферата диссертационной работы Д.М. Селиверстова присущи логичность изложения. Нарекания могут вызвать стилистические погрешности и технические опечатки, а также характеристика степени изученности избранной темы исследования. В историографическом обзоре не полно раскрыты достижения отечественных исследователей по данной проблематике. Приведенная характеристика работ указывает на их значение в создании исторического фона, однако, на отдельные аспекты трудов имеют непосредственное отношение к исследуемой соискателем проблеме.

В целом, диссертант представил самостоятельную научную работу, в которой решена исследовательская проблема, несомненно, важная для углубленной разработки политической истории Новейшего времени, имеющая существенное значение для обновления и уточнения концепций внешнеполитической истории Великобритании первых десятилетий XX века и истории пропаганды.

Автореферат Д.М. Селиверстова содержит все предусмотренные положения, передает структуру и содержание диссертационной работы, полностью отвечает требованиям ВАКа и может быть рекомендован к защите диссертации «Антигерманская пропаганда в Великобритании накануне и в годы Первой Мировой войны», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Специальность 07.00.03 – всеобщая история.

Доцент кафедры иностранных языков
Брянского государственного университета
имени академика И.Г. Петровского,
кандидат исторических наук
«30» октября 2017 г.

Ю.Н. Устинова



Ю. Н. Устинова
Подпись _____
заверяю
Документовед _____